Ministére des Enseignements Secondaires Examen : Baccalauréat Session:2049

Office du Baccalauréat du Cameroun Epreuve : Mathématiques Série :A/ABI
Durée: 3H Coef: 2

Cette épreuve comprend deux exercices et un probléme sur deux pages.

Exercice 1 : 5 points

Les parties A et B de cet exercice sont largement indépendantes.

Partie A : 3 points

2x —y =3 1pt
x+3y=5" .

X

In(x) +1In (;) =3

In(xy) +In(y?) =5

{2 In(x) —In(y) =3 ipt
In(x) + 3In(y) =5’ '

1. Résoudre dans R?, le systéme {

2.a. Montrer que le systéme { peut encore s’écrire :

| In(x) +In{%) =3
b. En déduire alors les solutions dans R?, du systéme 2 (y) : 1pt
In(xy) +In(y?) =5

Partie B : 2 points
1. Résoudre dans R, 'équation 2x? + x — 3 = 0. 1pt
2. En déduire dans R, I'ensemble solution de I'équation 2e?*+e* — 3 = 0. 1pt

Exercice 2 : 5 points

Le club théatre du collége « LA REUSSITE » compte dix éléves tous issus des classes de
terminales littéraires, dont six filles et quatre garcons.
1. Ce collége doit choisir au hasard un groupe de trois membres de ce club pour former
une délégation afin de répondre a une invitation du club théatre d’un lycée pour la féte de
cldéture de ses activités.
a. Combien ce collége a-t-il de possibilités de constituer cette délégation ? 0,5 pt
b. Calculer, puis donner le résultat sous forme de fraction irréductible la probabilité de
chacun des événements : :
A : « la délégation a exactement une fille » ; | 0,5 pt

B : « la délégation a au moins un garcon » ; | 0,75 pt
C : « tous les membres de la délégation sont de méme sexe ». 0,75 pt

2. Dans le tableau ci-apres, sont présentées la note (x) sur 20 en philosophie et la note
(y) sur 20 en mathématiques obtenues par les éléves du club théatre du collége
« LA REUSSITE » au baccalauréat blanc du mois de mai de cette année.

x |12 8 11 14 13 6 7 9 10 12

y 110 7 19 11 10 6 6 8 9 8

a. Construire dans un plan rapporté a un repére orthonormé le nuage des points de la
série (x; ). (prendre sur chacun des axes, 1cm pour deux points). 1,5 pt
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b. G, etG, dééignent les points moyens respectifs des nuages des séries suivantes
extraites de la série (x;y).

X

12

8

11 114 |13

X 6

10

Y

10 .

7

9 |11 110

y |6

7
6

9
8

9

(i). Déterminer les coordonnées de G, et celles de G, .

(i) Déterminer une équation cartésienne de la droite (G, G,).

Probléme : 10 points

On considére la fonction g définie pour tout réel distinct de —2 par g(x) =
la courbe représentative dans un plan rapporté & un repére orthogonal (O ;i,7) ol le

0,5pt

0,5pt

; (C,) est

centimetre est la longueur d’une unité sur 'axe des abscisses et de deux unités sur I'axe
des ordonnées.

1. Calculer les limites respectives de la fonction g en +oo; —co,

a gauche et a droite en —2.

2. Montrer que pour tout réel x # —2, glx)=x+1+

- 3. Montrer que le point Q(-2; —1) est un centre de symeétrie pour la courbe (C,).
4. Etudier les variations de la fonction g sur R — {—2}.

4

x+2

5. Dresser le tableau des variations de la fonction g surR—{-2}.
6. Montrer que la droite d’équation y
7. Construire la courbe (C,).

8.a. Déterminer une primitive de g sur | —1;+4oof.

b. En déduire la primitive G de g sur [—1; +oo] telle queG(-1)=e.

Someon 204G
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= x + 1 est asymptote a la courbe (C3)'
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